

H A J D U F Ö L D

Előfizetési ár helyben és vidéken 1 óra 200 K.
(Egy hónappal hosszabb időre előfizetést nem fogadunk el)
Egyes példány hétköznap és vasárnap 10 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
Megjelenik hetfő kivételével minden nap

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-43. SZÁM.

A rendtörvény az egységes párt előtt Gömbös Gyula nyilatkozik Ulain kilépéséről

Budapest, dec. 12. A „Magyarország” mai száma egy, a Házban történt beszélgetést közli, amelyre vonatkozólag tudósítók előtt

Gömbös Gyula

az egységes párt ügyvezető alelnöke kijelentette, hogy ezen a beszélgetésen semmiesetre sem lehetett jelen a „Magyarország” tudósítója, miután ez a beszélgetés tisztán a képviselők társaságában történt. Természetes, hogy ennek a beszélgetésnek beállítása megfelel annak a tendenciának, amelyet nap-nap után látunk ennél a laposportnál.

— Annyit mondtam — jegyezte meg Gömbös Gyula — hogy dacára annak, hogy ostobaság volt, amit Ulain tett, mint barátomat még akkor is, hogy ha hibázott volna, cserében nem hagyhatom. Különben is Ulain maga beismerte, hogy ügytelenséget követett el, amikor a

vádat emelte. Épen azért helyeselttem én is az ő elhatározását, amelyre őt senkisémet kényszerítette, hogy a partból kilépjen.

Az egységespárt

ma este rögtönzött értekezletet tartott, amelyen a kormány részéről jelen voltak Bethlen István gróf miniszterelnök, Rukovszky Ivan belügyminiszter, Daruváry Géza igazságügyminiszter, gróf Klebelsberg Kunó kultuszminiszter, nagyatádi Szabó István földmívelésügyi miniszter és a párt számos tagja.

Az értekezlet kizárólag folyó ügyekkel foglalkozott, továbbá a vitarendező bizottság ügyével.

A miniszterelnök bejelentette, hogy a rendtörvény megalkotásánál milyen intenciók vezették, amiket a pártértekezlet helyeslően tudomásul is vett. Az értekezlet után a párt tagjai társas vacsorára jöttek össze.

Zavargások Varsóban

A „Pobratimstvo” főiskolai egyesületnek az egyik egyetemi tanszékhelyén tegnap megtartott értekezletén a polgári és kommunista diákok között összeütközésre került a sor, amikor a kommunisták vörös zászlót lobogtattak. A verekedést az után is folytatták, miközben az egyik diák kiesavarta a kommunisták kezéből a zászlót, mire azt a nemzeti diákok elégették. A tüntetés az után folytatódott, véres összeütközéssel, amibe a munkásság és

később a rendőrség és katonaság is beleavatkozott.

A parlamentben is izgalmas jelenetek játszódtak le. Sikovszky varsói rendőrfőnököt felfüggesztették hivatalától és ma átadták az ügyészségnek. A belügyminiszter elhatározta, hogy lemond és lemondását azonnal elfogadták.

A parlamenti pártkörök elnökei együttes ülést tartottak, amelyen elhatározták, hogy proklamációban szólítják fel a lakosságot a rend helyreállítására.

Sok hü-hó semmiért

Rassai teátrális „leleplezése” — A liberális-vörös blokk éllette az emigránsokat — Részleteiben is elfogadták a közdó törvényt

Az a várakozó feszültség, amely Rassaiék által oly művészi gondval beállított leleplezési jelenetben csatant ki, nem érdemelt meg mást, minthogy azt mondjuk róla, hogy sok hü-hó semmiért. Hü-hó, tüzi-játék, rakéta, amely nem a lényegot keresi, hanem ripacs módra a színpadi hatást és tapsot és ennek kedvéért feláldoz mindent, még a logikát, a józólést, sőt ha kell még az igazságot is.

Rassai egy fényképet tett le a Ház asztalára egy nyugtáról, amelyet állítólag ő állított volna ki arról, hogy a csehektől felvett összeget nyugtázza. A nyugta természetesen hamisítvány. Ennek megállapításához nem is kell szakértelm, mert elvégre Rassairól sem tételezi fel senki azt a naivságot, hogy ilyen pénzeket aldirásdval nyugtázzon.

Rassai a hamisítvány letételekor olyan cézári göggel, napoleoni pózzal állott meg, mintha azzal nemcsak a többségi pártot, hanem magát a keresztyén és nemzeti gondolatot is halálra sebezne. És Rassaiék bizonyára azon lesznek, hogy ezt a jelenetet győzelemmé igyekezzenek felfujni és kétségtelenül megkísérlik, hogy ezt ki is használják. Pedig arra okuk sincsen. Nem történt semmi más, mint egy közönséges elszólás, amely miatt Ulain már ki is lépett az egységes pártból s amelyért férfias elégtételt adott a Háznak.

Most a dolgok felett a magyar ember józan ítéltevel napirendre térve csak azt kérdezzük, vajjon ki adott volna hitelt egy pillanatra is ilyen nyugtának létezésének, ha Rassaiék nem fenyegetőznek folyton azzal, hogy idegen hatalmaknál keresnek védelmet. Ne csodálkozzunk, ha a multban elhangzott ilyen kijelentés után akadtak és akadnak, akik azt hitték és azt hiszik, hogy Rassaiék nemcsak védelmet keresnek az idegen hatalmaknál, hanem más egyebet is.

A nemzetgyűlés keddi ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg

Szicovszky Béla elnök. Jelenti, hogy dr Ulain Ferenc napirend előtti felszólalásra kért és kapott engedélyt.

Ulain Ferenc

mindenekelőtt bejelenti, hogy tegnap kilépett az egységes pártból s most már mint pártönkivüli képviselő nyilatkozik. A Rassai-párttal kapcsolatban tett ismeretes nyilatkozatáról már az akkori ülésen kijelentette, hogy perrendszerü bizonyítékok nem állván rendelkezésére, kéri azt tárgyalannak tekinteni. Ezt most megismétli, azzal, hogy ünnepelesen megköveti a Házat és azokat, akik sértve érzik magukat.

A nyugta a Ház asztalán

Rassai Károly ezután állandó nagy zaj között letette a Ház asztalára egy nyugtának a fényképmásolatát. A nyugtában a következők állanak:

„Elismerem, hogy 300.000, azaz háromszázezer cseh koronát a magyar liberális párt választási propaganda céljaira a mai napon felvettem.

1922 március.

Rassai.”

A nyugtáról kijelenti, hogy azt csak borniri katonai ész csinálhatta az ő elnémitására.

Eckhardt Tibor: A hadsereget hagyják békében! (Nagy zaj)

Klarik (vörös): Nincs hadseregünk! Rassai azt állítja, hogy a nyugtáról a miniszterelnök is tudott és parlamenti bizottság kiküldetését kéri, hogy annak eredetét kiderítsék.

Bethlen István gróf

miniszterelnök mondja el ezután, hogy Genovából való visszaérkezése után jelentést kapott arról, hogy Rassai Bécsben az emigránsokkal és a cseh követséggel érintkezett. Utána járt a dolognak és így kapta ezt a nyugtát. Az irásszakértők azonban megállapították, hogy az aláírás nem hiteles. Jelenti, hogy a jövőben is utána fog járni az ilyen dolgoknak, mert ha az effajta vádak valónak bizonyulnak, a kellő lépéseket meg kell tenni.

Ulain és Rassai ismételt felszó-

A londoni értekezlet is kudarcra végződött

Elutasították a német jegyzéket

A megszakított tanácskozást újév után Párisban folytatják

Megirtuk előző tudósításunkban, hogy a szövetséges miniszterelnökök londoni értekezletének eredménye előreláthatólag meglehetősen kétséges. A tanácskozásokat tényleg megszakították és január 2-án Párisban fogják folytatni.

A jóvátétel és az antant-adósságok

Az Havas-iroda elismeri, hogy egyetlen eredménye a konferenciának az volt, hogy a jóvátétel problémáját nem lehet elválasztani az európai szövetségközi adósságok kérdésétől. Végleges megállapodásokra a miniszterelnökök nem juthattak és csak abban állapodtak meg, hogy a német jegyzéket elutasították.

Illetékes angol politikai körökben mindössze csak arra utalnak, hogy a londoni tárgyalásokat mindvégig a jóakarát szelleme hatotta át. Behatóan vizsgálták a dolgokat s ez mindösszenem valami nagy eredmény.

A szövetségközi adósságok

törlesztésének kérdésében a négy állam miniszterelnöke saját államának érdekeit teljes erővel megvédte, így Mussolini is követelte, hogy az osztrák, magyar és bolgár kártérítéseket, amelyekre Olaszországnak előjoga van, tartásuk fenn teljes mértékben.

Végeredményben is azért halasztották el a tárgyalásokat, hogy időközben az angol kormány hivatalosan érdeklődhessen Amerika céljairól az adósságok esetleges elengedése tárgyában.

A kisanantant meghatalmazott miniszterei a londoni konferencián írásban tiltakoztak országaiknak a tanácskozásokból való kirekesztése ellen és kijelentették, hogy kormányaik nem fogják elismerni azokat a határozatokat, amelyek országaik érdekeit érintik. Ilyenek például a német tartozások leszállítása, valamint a Spaaban megállapított aranyszám megváltoztatása.

Olaszországban

a községi választások a nemzeti blokk óriási sikerével végződtek. A választáson a fascista lista ugyszólván teljesen elseperte a maximalisták és kommunisták listáit. Így Milánóban, Bolognában és Ferrarában mindenütt a fascisták győztek.

A vulkán felett...

Bécsben az utóbbi napokban összeesküvés híre terjedt el, amelynek székhelye Bécsben és állítólag Münchenben is volt. Az államrendőrség az összeesküvés híreit megcáfolta. Hírek érkeznek Németország legkülönbözőbb részeiből, amelyek a helyzetet igen veszedelmesnek tüntetik fel és közeli kiróbbandást helyeznek kilátásba.

A francia kommunista párt

domlásáról hírek érkeznek azzal kapcsolatban, hogy a kommunista párt tagjai mind nagyobb számmal lépnek be a szabadkőműves páholyokba. Ugy látszik, hogy régi működési terükre vonulnak vissza a páholyok mélyére, ahonnan már egyszer sikeresen irányították a végső kiróbbanásig a destruktív mozgalmakat.

lalása után — ami közben *Garami* és *Lovász* nevének említésekor a baloldali hangosan éljenzett, a Ház többi részéből pedig élénk „Le volük!” kiáltások hangzottak fel — áttértek

a közadók kezeléséről

szóló javaslat részletes tárgyalására. A 71—86. szakaszokat változatlanul elfogadták.

Gadli Gaszton a 86. szakaszról a jutalék rendszert immorálisnak tartja a tisztviselőkre nézve.

Kállay Tibor pénzügyminiszter felvilágosító szavai után, amelyekkel rámutatott arra, hogy a tisztviselőket a kormány delegálja olyan vállalatok és részvénytársaságok igazgatóságába, ahol az állam érdekelve van, másrészt pedig a jutalék a többlet munka után járó jogos illeték, a Ház változatlanul elfogadta a javaslatot részleteiben is.

Ezután áttértek

a biztosítási vállalatok állami felügyeletéről

szóló törvényjavaslat tárgyalására, melyet *Temesváry* Imre előadó ismertetett.

A javaslatot *Propper* Sándor szövegezte, aki a háborús értékelődések problémájáról s a kisbetegek sorsáról érdeklődött s határozati javaslatot nyújtott be a kár- és életbiztosítás kötelezővé tételéről.

Az elnök napirendi indítványa után az ülés 2 órakor véget ért.

Petőfi,

az örök ifjuság költője Oláh Gábor székfoglalója a Tisza István Tudományos Társaságban

Kedden délután 5 órakor a kollégium dísztermében tartotta meg a *Tisza István Tudományos Társaság* első nyilvános ülését, melynek keretében *Oláh* Gábor, az ismert író olvasta föl *Petőfi* Sándorról szóló székfoglaló tanulmányát.

Az ülést dr. *Láng* Nándor egyetemi tanár nyitotta meg, pár szóval vázolta a tudományok fontos szerepét nemzeti újjáéledésünk keresztülvitelében és egyben örömmel állapította meg hatalmas kultúrfejlődésünket, mely oly magasra emeli a magyarságot a környező rablóállamok fölé.

Utána *Oláh* Gábor tartotta meg székfoglalóját, mely ötletességével és érdekes meghatározásaival szokatlanul nagy érdeklődést keltett a hallgatóságban. Fejtegetései során ismertette *Petőfi* egyéniségének hatását a magyarságra, különösen hangsúlyozva azt a teljes lelki beolvadást, amit a verseinek hangja jelez.

Az örök ifjuság költőjének nevezi, ki a nemzetek fellendülésének korában a fénylő napot jelenti. A szabadság és szerelem az a két főisten költészetében, melyek körül az apróbb istenségek egész raja kering. *Közmír*us zsenije, melynek gyökereit a *Kiskunsághoz* való ragaszkodása táplálja, liráját a tegmagasabbrendűvé teszi.

A költészetben az érzés, forma és képzelet a siker szentháromsága. *Petőfi* költeményeit nem a rímek, de a képek, érzések és gondolatok teszik remekművékké, feledtetve a forma nem mindig kifogástalan voltát. Mindent megdalt, amit érzett, mert mindent meg lehet dalolni, csak zseni legyen az, aki énekel. És *Petőfi* zseni volt.

A nagyhatású felolvasás után *Láng* Nándor dr. meleg beszéd keretében iktatta be *Oláh* Gábort a társaság tagjai közé.

Csökkent Debrecen természetes szaporulata

Az 1922. év anyakönyvi statisztikája

Alig két hét választ el már bennünket az új évtől, mindössze csak 18 nap van hátra az 1922. szomorú esztendőből.

Az év vége a számadások ideje s így aktuális az összehasonlítás az 1921. és 1922. esztendő anyakönyvi statisztikája között, amelynek adatairól a m. kir. anyakönyvi hivatalban készséggel adtak felvilágosítást a *Hajdúföld* munkatársának.

Sok a halálozás

A múlt évben Debrecenben összesen 2322 halálesetet történt, ezzel szemben ebben az évben már most jóval felülmúlta a halálesetek száma a tavalyiét.

December 12-ig már 2409 halálesetet jelentettek be, vagyis december 12-ig 87 halálesettel több történt, mint tavaly egész évben. Az év végéig ez az arány természetesen csak romlani fog.

Kevés a születés

A születési adatok körülbelül a múlt évihez lesznek hasonlóak. 1921-ben született 2290 gyermek, míg ebben az évben, december 12-ig kétezerrel valamivel több: 2019. Érdekes, hogy több fiú születik, mint lány; az arány körülbelül az, hogy száz gyermek közül 55 fiú, 45 leány.

Csökkent a házasság is

Ebben az évben csökkent a házasságkötések száma is. A múlt évben 1247 pár rebegte el a boldogító igent, míg 1922-ben eddig csak 1054 pár hajtotta fejét a házasság rózsaszínű jármába. S egyáltalán nem valószínű, hogy az év végéig annyian kössenek házasságot, hogy elérjék a tavalyi létszámot.

Általában véve tehát Debrecen természetes szaporulata minden vonalon rosszabb, mint az 1921. évben volt, ami főként a nyomorító szociális helyzettel magyarázható.

A Kormányzó országjárása

„A mi utunk a becsület útja” — „Aki akadályokat talál: az bűnös”.

A Kormányzó kedden reggel 8 óra 30 perckor érkezett meg dunántúli szemleutjának első állomáshelyére:

Körmendre

A földszintet pályaudvaron nagy és előkelő közönség élén *Maróthy* főispán és *Tutak* főszolgabíró üdvözölték, amire a Kormányzó a többiek közt a következőket mondotta:

Arra hívom fel Önöket, amit mindenhol hangoztatok, hogy ne engedjék megzavarni a becsület hazafiak egységét, mert erre a mai nehéz viszonyok között inkább van szükség, mint valaha.

Összetartással, forró hazaszeretettel

elszigeteltségünkben is elfogjuk érni azt a célt, amiért mindannyian dolgozunk. „A haza szebb és jobb jövőjét”.

A főtérre felállított ifjúsági tüzoltó- és cserkészcsapatok megismerése után a Kormányzó a *Bathány-Strattmann* kastélyban fogadta a különböző küldöttségeket, amelyeknek üdvözlésére válaszul, többek közt a következőket mondotta:

A sokat szenvedett hazának újjáépítésére még sok munkára van szükség. Ehez a munkához

Összetartás és egység kell

A mi utunk a becsület útja. És az egyenes út, amelyen feltartóztatlanul fogunk haladni célunkig. Aki akadályokat talál, az bűnös. Minket a cél elérésében semmi sem fog megakadályozni itt bent az országban, mert a kormány erősen áll és nem kell félni semmiféle aknamunkától sem. *Körmend*ről a Kormányzó 11 óra 35 perckor

Szombathelyre

érkezett, ahol a díszszázad megismerése után *Kiskos* István polgármester üdvözölte.

Nagyon köszönöm az üdvözlő szavakat — válaszolt a Kormányzó — örömmre szolgál, hogy Vas vármegye és a szebb időkben gyors fejlődésnek indult *Szombathely* városát meglátogathatom.

A vármegyháza előtt felállított tüzoltó- és cserkészcsapatok megismerése után, a vármegyházán a küldöttségek előtt *Mikes* János gróf szombathelyi püspököt fogadta kihallgatáson a Kormányzó.

Szemle, ünnepek

Délután 2 órakor díszbeöltözött a *Sabaria* szálló nagytermében. A Kormányzóra *Maróthy* László főispán mondott pohárköszöntőt. A Kormányzó ebéd után a laktanyában szemlét tartott a helyőrség csapatai fölött. Délután fél 6 órakor a vasvármegyei kaszinóban tett látogatást az államfő. Este fél 8 órakor a Vasvármegye és Szombathely város kultúregyesületének épületébe hajtatott, ahol kultúrestély volt. Az ünnepi beszédet *Kapi* Béla püspök mondotta. Beszéde után rövid szünet volt, amely alatt a Kormányzó rövid cercelet tartott.

Az előadás után a Kormányzó kíséretével visszahajtatott az állomásra. Az éjszakát szalonkocsijában tölti és reggel fél 9 órakor folytatja útját *Köszeg* felé.

A posta- és távirónőtisztviselők jótékony célú bazarja

A piac-utcai főposta épületének földszinti feladasi helyiségében egy rendkívül izléses, tiszta magyar stílusú árusító bódét állítottak fel, amely tele van az idevaló postai nőtisztviselők különféle sajátkészítésű cikkeivel: bábokkal, nyakkendővel, raffia munkákkal, levelezőlapokkal, játékokkal, börtárcákkal stb.

A bódét és a benne ezután lefolyó vásárt az a nemesszívű cél sugalta, hogy így próbáljanak segíteni a nehéz helyzetben levő nőtisztviselőknél, akik ekképpen tisztességes úton mellékeresethez juthatnak. A legnagyobb szociális érzék nyilatkozik meg az egész tényben, amikor munka útján enyhítik a szörnyű nyomort.

A felállított árusító bódét a pt. vezérigazgatóság készítette. Erdélyi magyar stílusban készült, melynek tervét dr. *Klimes* János pt. igazgató készítette. A bódében kiállított játékokat a debreceni pt. nőtisztviselők a nőtisztviselő-egyesület által rendezett tanfolyamokon saját kezűleg készítették nagy ügyességgel. A befolyt jövedelem jótékony célt szolgál: A postás-árva és nyomorogók alapja javára fordítják.

December 7-én a kultúrnapéleire megjelent pt. vezérigazgatósági ki-

küldötték a bódét megtekintették és azt rendeltetésének át is adták. — A karácsonyi vásár 14-én, csütörtökön veszi kezdetét.

Mi örömmel üdvözöljük e vásárt, mert egyik kis atonját látjuk benne annak a magyar nemzeti szervezkedésnek, mely az idegen, főleg cseh játékarukat, hazai gyártmányokkal kívánja kiszorítani és ezenkívül a magyar köztisztviselők nagy küzködő egységéből is egy nagyobb részen a saját erejéből akar hathatósan segíteni. Nem kifogásolni és kigúnyolni kell az ilyen törekvéseket, hanem minden erőnkkel támogatni.

Pusztulóban a vadállomány

Január elsejétől megszűntek a vadászatok

Debrecen agilis vadásztársalata, a több, mint kétszáz tagot számláló vadásztársaság kedden délután közgyűlést tartott a tagok élénk érdeklődése mellett a vármegyházán.

A közgyűlést *Orosz* Sándor elnök nyitotta meg. Rámutatott arra, hogy a tavalyi ritka szigorú tél, a rég nem látott nagy havazás erősen kuszított a debreceni vadásztársulat vadállományát. Előterjeszti ezért a választmány javaslatát, amely arra irányul, hogy a vadállomány óvása és szaporítása céljából december 15-én szüntessék be a vadászatot.

Kegecs Ferenc helyeselte az eszmét, de elfogadását attól tette függővé, hogy kapnak-e garanciát arra nézve, miszerint a jelenlegi vadászterület továbbra is a vadásztársulat bérletében marad.

Popovics Gyula amellel van, hogy december 15-én szüntessék be a vadászatot, míg *Kondor* János azt javasolja, hogy a december 17-re kitűzött nagy hajtóvadászatot se tartásák már meg.

Kiss Lajos ezzel szemben azt indítványozza, hogy csak január 1-én szüntessék be a vadászatot. A közgyűlés nagy szököbbséggel ilyen értelemben döntött.

Ezután a közgyűlés felvette a tagok sorába *Fischer* Mihály r. kath. tanítót és *Kardoss* Imre járásbíró-sági irodatisztet.

Winkler Jenő fogorvos javaslatára kimondotta a közgyűlés, hogy a vadász- és társulati érzés ápolására havonként egyszer valamelyik vendéglőben fehér asztal mellett összejöjnek.

A közgyűlés hat óra után ért véget.

GERBEAUD-

floris., stb. desszertek, színházi cukorkák, tejeskoládék ooo
CSEMEGE ÜZLETBEN
Hungaria kőház mellett. Plac. n. 55.

Kályhatapasz

vaskályhához, cserépkályhához és tüshelyhez, Timár-utca 11. szám kapható.

A régi BÉKEIDŐBELI minőségben kapható ismét a közkedvelt
BALÁZS ÖDÖN-FELE

Bajuszpedró

a „Reménység” gyógyszerárban
Debrecen, Csapó-utca 22. szám.

HIREK

1922 december 13. (Szerda)

Prot.: Luca. Kath.: Luca.

A Meteorológiai Intézet időjárás-jelentése:
Egyelőre még száraz és hideg idő várható.
Közművelődési Könyvtár nyitva délelőtt 8-tól este 8-ig.
Egyetemi Könyvtár nyitva délelőtt 9 óráig, délután 2-6-ig.
Csokonai-színház este fel 8 órai kezdettel „Gésák” operett. B) bérlet.
A jog- és pénzügyi bizottság ülése délután fel 4 órakor a városházán.
A Népszerű Főiskola előadás: tartanak Versenyi Tibor vezérigazgató a drágaság enyhüléséről és Máday István dr tanárság az intelligencia vizsgálatokról 5 és 6 órakor a kolégiumban.
Hayda István gondokanívész hangversenye fel 8 órakor a zenében.
MOVE karácsonyi vására délelőtt 10-11-g, d. u. 4-6-ig a Kaszinó-fődszinti termében.
Napsugár vagyonmentő árverés délután 3 órakor Piac-u. 10. l. e.
Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kigyó, Arany Egyszervu, Isteni Gondviselés, Csillag, Sas.

A magyar ifjúság vezetési Debrecenben. Hétfőn és kedden Debrecenben tartózkodott a keresztény és nemzeti alapon szervezkedett magyar főiskolai ifjúság két kiváló vezetője: Nagy Iván, a Magyar Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Országos Szövetségének és Oláh Béla a Műgyógyászati és Sportklub elnöke. A két ifjúsági vezér a debreceni főiskolai egyesületek vezetőivel folytatott megbeszéléseket arra az akcióra vonatkozólag, amelyben az egész ország szervezett magyar ifjúsága fogja követelni a tőzsdeadó 100 százalékos felemelését s az ebből várható 300 millió koronás bevételnek, valamint Károlyi Mihály házaárulásáért elkobzandó vagyonának diákszociális célokra való fordítását. A két ifjúsági vezér ma tovább utazott Miskolcra.

A Baross Szövetség közgyűlése. Budapestről jelentik: A Baross Szövetség kedden este közgyűlést tartott, amelyen beszámoltak a szövetség debreceni kongresszusáról és ismertették az ott hozott határozatokat. A közgyűlést társasvácsora követte, amelyen fejszóaltak a keresztény sajtó képviselői is.

A jog- és pénzügyi bizottság ülése. Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága december hó 13-án fel 4 órai kezdettel Dr Vargha Elemér tb. főjegyző elnökelete alatt a városháza kistanácstermében ülést tart, melynek tárgysorozatán szerepel a belügyminiszter leirata az egyszerű jótékonyági adó ügyében kelt közgyűlési határozat jóváhagyásáról is. Kzenkivül még a polgármesterhelyettes-főjegyző tesz jeleintést a vagyonváltság ügyéről.

Mozgalom a világitási vállalat előlegszedése ellen. Debrecen város novemberi közgyűlése néhány szó többséggel határozattá emelte a tanács javaslatát, mely szerint a világitási vállalat igazgatósága a különböző kategóriákba sorozott fogyasztóktól előlegeket szedhet. Ertesülésünk szerint a debreceni iparosok és kereskedők megfelelőbbek a határozatot, melynek foganatosítása esetén csak bankkölcsönök segítségével tudnák köteleességüket teljesíteni. Ha a belügyminiszter helyt adna az iparosok és kereskedők felelősségének, a városnak új megoldásról kellene gondoskodnia, hogy megakadályozza a világitás végleges megszüntetését, ami újabb lépten-nyomon fenyegeti a lakosságot.

Az Arany János Társaság Petőfi estélye. Több ízben megemlékeztünk már arról a magas színvonalú és komoly programról, amelynek keretében az Arany János Társaság készül a Petőfi emlékének. Az emlékestély december 17-én, vasárnap az Arany Bika kistermében pontban este 8 órakor kezdődik és műsora a következő lesz: 1. Zene-szám. 2. Petőfi: „Magyar vagyok”, előadja Benedek Petur. 3. Emlékbeszéd, tartja dr Tolnay Vilmos, a Magyar Tudományos Akadémia tagja. 4. Liszt Nándor: Ünnepi óda, előadja Szoboszlav Ágnes. 5. Petőfi költemények, előadja dr Papp Sándor. 6. Magyar dalok. Magyar Imre zenekarának kísérete mellett játsza dr Szilágyi Imre. Ülőhely ára 120, állóhelyé 30 korona vigalmi adó nélkül. Jegyek esütörtöktől fogva Springer József piac-utcai könyvesboltjában kaphatók.

Elrabolták egy realitástól az iskoláskönyveit. Különös ügyben tett feljelentést a rendőrségen tegnap Tucsányi Dezsőné Kossuth utcai lakos. Panaszt emelt ismeretlen, fiatalokru tettesek ellen, akik fiatal, aki főrealiskolai tanuló, hazajövet megtámadták, erővel elvették tőle könyveit, rajzszerzeit, rajztábláját s azután elmenekültek. A támadás fényes délelben, az Arany-Bika szálló közelében történt. A rendőrség megindította a nyomozást és már nyomában is van a tetteseknek. Az eddigi jelek szerint inkább csak gyermekes csínyről van szó, mint komoly rablási kísérletről. A rossz tréfa elkövetői inasok voltak.

Izlelje meg Albert könyvját. Olcsó és kitűnő, az már igen!

Társadalmi és egyesületi élet. Bibliorákát az Ispótyában, a Diakonissza Othonban már évek óta tartanak. Most pár heti szünet állott be, de a gátló körülmények elmúlván, december 13-án délután 4 órai kezdettel újra megkezdik az órákat a szokott helyen, a diakonissza intézet termében.

A Debreceni Egyetemi Athletikai Club december 13-án délután 6 órakor az „Egyetemi kör” helyiségében választmányi ülést tart.

A debreceni Luther Szövetségi Főlkör december hó 17-én d. u. 5 órakor a Miklósi-utcai ev. templomban a megszallt Pozsony emlékére estélyt tart. Kreutzer Kis kapornáját éneklő a kollégiumi kántus Macsai Sándor karnagy vezetésével. Közma Andor Pozsony elvesztése c. köteményét szavalja Krusch Tivadár, Stradella Arnyát, Field Nocturnóját, Corelli Largoját gondokan előadja Mandy Bertalan. „Pozsonyi végvárunk” címen előadást tart dr Kovács Sándor budapesti ev. the. tanár Énekel Nagy Gabriella és Kontsek Irén és végül Bartay Nemzeti imáját adja elő a kollégiumi kántus. Belépőjegy ára 30 korona. Előre váltandó az ev. lelkész hivatalban, vagy Springer József (Piac-utca 38.) és Hornyátsék István (Csapó-utca 1.) kereskedésében.

Az orvosi „Csaba” bajtársi egyesület december 15-én este 8 órakor tartja a Vígsházban leveleavató unnepségét. A díszelőadás változatos és élénk műsorát az egyik „Csaba” bajtárs, Végh László S. gurancia című drámája fejezi be. A szereplők: Morvay Stefánia, Moisa Irén, Orosz István, Kovács Imre, Bárczy István, Vágó János, Márta Ania, Markovics György, K. Tóth Imre, Boda Sándor tudásuk legjavát fogják nyújtani. A darabot Rubinyi Tibor tanította be. Jegyek már csak igen korlátolt számban kaphatók. Az előjegyzett jegyeket ma már át lehet venni. A díszelőadás után szigorúan zártkörű táncmulatság lesz az Arany Bika kistermében, ahova csak meghívó felmutatásával lehet belépni. Az előjegyzett itélve, a Csabások mulatsága fényesen fog sikerülni.

A Szent Erzsébet Egyesület szünet- és jumper-kötő tanfolyama már megkezdődött. A tanfolyam délután 3 órakor van a Népszövetségi Othonban. A karácsonyi vasár esütörtökön délelőtt 10 órakor nyílik meg az Arany Bika mozgóban.

NAPSUGÁR vagyonmentő-árverés ma délután háromkor Piac-utca 10.

Jogrend Rezső vezércikkét irt. A Világ című építőművészeti közlöny tegnapi számában vezércikkét követelt el Jogrend Rezső. Van ebben jogrend, latin közmondás, angot alkotmánytörténet és ellaposított befejezés. Még Somló Bódog jogbölcséletét is előkötörszta a Rezső zavaros vezércikkéhez és belekanyarította a „lehető legnagyobb szám boldogságának elvét”. Kér, hogy nem vigyázzon jobban és Bentham helyett állandóan Betam-ot használjt. De nem itt van a humor elrejtve. Azt mondja a jogrendhuzár, a római jog sarkalatos alapelveit idézve: „A törvényt nem mi tartjuk meg, hanem az tart fenn bennünket”. Nohát ebben igaz van! Ok a törvényt sohasem tartják meg és egyedül csak a törvény tartja fel őket — egy újabb forradalom előidézésétől. Ha Jogrend Rezső tud a sorok között írni, mi is tudunk az ő vérszegény sorai között olvasni.

Félévi fogház lopás miatt. Szabó István kismarjai lakos a múlt év őszén a biharmegyei tanyákon több betörést követett el. Pocsajban Halász József gazdalkodó lakásába hatolt be a kéményen keresztül és onnan élelmiszert lopott el. Szilágyi János kismarjai hentes üzletéről pedig a lakatot leütve onnan nagymennyiségben zsiradékne-műt vitt el. A debreceni kir. törvénytörvényes hétfőn tartott tárgyalásán félévi fogházat rótt ki Szabó Istvánra büntetésül.

Három fogásból álló kitűnő menü ebéd 120 korona, két fogásos vaesora sült körettel és térszta 120 korona. Egy zóna adag délelőtt, délben és este 45 korona. 1 liter pompás ezerjő bor 120 korona. 1 pohár részvény udvari sör 34 korona. Előzékeny, pontos kiszolgálás biztosítva. A kártyajátékra az engedélyt megkaptam. A n. é. közönség szíves pártfogását kérem. Tisztelettel Albert Belvárosi Éttermi és Kávéház tulajdonos, Debrecen sz. kir. város székházának szuterénjében. Bejárat Városház-utcaból.

Hírek a rendőrségről. Ellopták a ló-pokrócot. Schwimgenschlögel János ügynök, Erzsébet-utca 50. szám alatti lakos kedden 10 láda borvizet szállított kocsin az Arany Bikába. Míg a borvizet leszállította a pincébe, ismeretlen teites ellopta a lovára terített sárga pokrócot. A nyomozás megindult. — Meglopott hírlapbizományos. Kovács Károly Arany János utca 48. szám alatti lakos hírlapbizományos feljelentést tett egyik alkalmazottja, Ungvári Imre 19 éves fiatalember ellen, aki furfangos módon meglopta. Ungvári ugyanis beállított Kovács házigazdájához azzal a mesével, hogy öt Kovács küldi és kéri, adja ki a nála volt, Kovács tulajdonát képező fehérneműket. A házigazda, aki tudta, hogy Ungvári Kovács alkalmazottja, gyanútlanul átadta a fehérneműt. Ungvári ezt magához vette s azután megszökött. A kár több, mint 25 ezer korona. Ungvári 165 cm magas, kerek arcú, szőke. Már régebben gyanus volt a rendőrség előtt, legutóbb is több terhelő adat merült fel arra nézve, hogy Ungvári is részes az Uránia mozgó helyiségében elkövetett betörésben. A nyomozás megindult kézrekerítésére. — Elfogott tengeritörő. Balog József hajduböszörményi gazdasági cseléd ez év novemberében s decemberében Neviczky László gazdalkodótól nagyobb mennyiségű tengerit, búzát, árpát lopott. Elfogták s beállították a debreceni kir. ügyészség fogházába.

Selyempapírok, arany és ezüst szálat kaphatók Antalfyán.

T. hirdetőinket fölkérjük, hogy a Hajduföld részére szánt hirdetéseket legkésőbb délután fel 6 óráig sziveskedjenek kiadói-hivatalunkba (Piac-utca 59. sz.) eljuttatni, mert csakis az esetben tehetjük közé azokat lapunk másnap reggel megjelenő számában.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

Csütörtök: C) bérlet Gésák.
Péntek: D) bérlet Gésák
Szombat délután: Magyas Miska
Szombat este: Gésák.
Vasárnap délután: Magdolna.
Vasárnap este: Gésák.
Hétfő: A) bérlet Babavásár (bemutató).
Kedd: Babavásár.
Szerda délután: Monstre-cabaret.
Szerda este: B) bérlet Babavásár.

Színházak és mozgószínházak közleményei
— Gésák. Egész héten játérendjén tartja a színház Sidney Jones bajos muzsikájú operettjét, mely cl-óranqu kiosztásban került színpadra hétfőn fenetikus sikerrel.
Szombat délután **Magyas Miska!**
Napisten bosszat áll, drama 6 felvonásban. Indián történet. Gyönyörű exotikus felvétel, a párisi Gaiubout filmgyár egyik legszelelőbb remeke, ma az Apollóban.
J. N. Drakula. Jegyét biztosítja idejében.

MŰVÉSZET

Hangverseny a Horthy-inségakció javára. Valóságos kultúreseményt jelent a Horthy-akció céljaira december 16-án tartandó diszhangverseny, amely iránt máris rendkívül nagy érdeklődés nyilvánult meg. A szereplők mindannyian fővárosi neves művészek, akik közül M. Némethy Elia és Piilinszky Zsigmondot, a m. kir. operaház tagjait Debrecen közönsége már jól ismeri. A fiatalok közül Szegehd János és Schletter Jenő fognak bemutatkozni, akiknek zongora játékaról ugy a külföldi elismeréssel nyilatkoztak. Előbbi mint komponista is sok érdemes szerzeménnyel gazdagította a magyar zeneirodalmat. A súlyos értékű klaszszikusokról összeállított hatalmas műsorra stílusosan illeszkednek a Schusster Sámuel menekült rendőrkapitány vonója alól kikertülő magyar irredenta és népdalok, melyek közt saját szerzeményei is szerepelnek. Mióta a tiz pontból álló gazdag műsort publikálták az érdeklődés mindinkább fokozódik az unnepi hangverseny iránt, melyen a résztvevőknek kivételes művelvezetben lesz részük. Jegyek az esti pénztáron kívül a Méliusz könyvkereskedésben kaphatók.

A Műpartoló Egyesület kiállítása a rendkívül közgyűlés miatt csak vasárnap nyílik meg. Az iparművészeti tárgyakat pénteken délután kell bemutatni a városháza nagytermében. Ezeket a bírálóbizottság szombaton délelőtt bírálja meg, úgy hogy délután a be nem fogadott tárgyak visszavizelhetők. A kiállítás vasárnap-tól kezdve mindennap 9 óráig délután 7 óráig lesz nyitva.

Debreceni munkások képkiallítása. Több tehetséges debreceni munkás, akik füres óráikban a festéssel foglalkoznak, étükön Katona Gyula nyomdással, képkiallítás rendeznek a Margit-fürdőbeli Munkás Othonban. A kiállításon víz és olajfestményeket, rajzokat gyűjtöttek össze. Az érdekes és pártolásra érdemes kiállítás vasárnap nyílik meg s egész nap díjtalanul megtekinthető.

Halálozás. Morvai Ilona ref. 16 hónapos, Szekeres János földmives ref. 60 éves, Stark Márton 86 éves, Sándor Zsuzsanna ref. 76 éves, Kovács János ref. 4 hónapos, Mojár Maria ref. 12 napos, Tar József erdőtelepítő ref. 70 éves.

Husfűstölés Zödfa-utca 3 szám alatt.

Lombfűrész készlet
a leghasznosabb karácsonyi ajándék kapható
Bészler és Dávid
vaskereskedésben, Piac-utca 7. szám.

KÖZGAZDASÁG

Közgazdasági szemle

A mai nap érdekes fordulót hozott a budapesti értéktőzsdén. Bécsből a tőzsdei első felében lanya hitek érkeztek s ezek hatása alatt a budapesti kulisz is lanyhán indult. A korlatpiazon azonban ez a lanyhaság nem tudta magát tartani és a magyar ipari értékek legelőbbje emelkedő árfolyamon indult és a tőzsdei egész folyamán szilárd maradt. Általában véve a piac hangulata nagyon barátságos volt. A korona stabilizálása kellemes hatással volt az értéktőzsdére és a *Deviza Központ kiegyenlítő deviza politikája*, amely lassanként a békebeli jegybankok politikájához hasonlóan kezd működni, erős bizalmat keltett a kereskedelmi körökben, amelyek a korona stabilizálásától a magyar ipar és kereskedelem fellendülését remélik. *A magyar jóvátétel problémája elodródott* egyelőre s így nincs semmi olyan momentum, amely a kedvező helyzetet befolyásolhatná.

A stabil korona, amely végre egy általános értékelésben fix alapot tud teremteni, hosszabb időre megadja a kereskedelmi kalkuláció lehetőségét és a hitelnyújtás nehéz problémáját is megszünteti, sőt az általános pénzügyi helyzet is enyhíteni tudja. Ha egyszer a hitelnyújtás nem jár többé a valutaingadozások által okozott kockázatokkal, akkor a ma nagyrészt holt lőköt könnyű lesz mozgósítani és a termelés szolgálatába állítani. Ezen az úton haladva a külkereskedelmi mérleg passzivitásának csökkentése valószínű.

A magyar korona külföldi jegyzései svájci frank paritásában a következők:
Zürichben 23, Berliuben 22.68, Prágában 22.86, Budapesten 22.35.

A TŐZSDE

Magyar korona: 93

Zürichi nyitás: Berlin 0.64, Newyork 5.30¹/₂, London 24.32, Páris 37.45, Milano 26.55, Prága 16.77¹/₂, Budapest 0.23, Zágráb 17.5, Varsó 3¹/₂, Bécs 74, osztrák bélyeglett 76.

Züricht zárlat: Berlin 6.38 Hollandia 21.10, Newyork 5.30¹/₂, Páris 37.65, London 24.32, Milano 26.55, Prága 16.75 Budapest 23, Zágráb 17.5, Bukarest 3.25, Varsó 3¹/₂, Bécs 74, osztrák bélyegzett 76, Szófia 39.5.

Devizaközpont hívat. árfolyamai.

Bukarest lei 14-15, London angol font 107.0-110.00, Szófia 17.25-18.25, Többi váltoatlan.

A mai tőzsdei üzletben az irányzat a tegnapi lanyhulás után várakozó hangulatban és tartott irányzattal indult. A tőzsdei második felében Bécsből is kedvezőbb jelentések érkeztek, úgy hogy a hangulat zárlatig bizakodó maradt. Az aranyárak egészen 10 százaléki tejediek, ami a nehéz papiroknál némely esetben 10000 koronás javulásnak felel meg.

Bankok: angol-Magyar Bank 2400, Eszterházy bank 5325, Agrárbank 1050, Magyar hitel 7000, Jelz. Hitel 435, Leszámlító Bank 1300, Olasz Bank 540, Osztrák Hitel 1350, Angolbank 2900, Bosnyák agrár 2000, Hermes 1040, Ingatlanbank 3300, Forgalmi bank 680, Ker. Hitel 1000, Földhitelbank

8200, Kőp. Jelz 250, Városi Bank 640, Merkur 525, Csehbank 700, Lipótvárosi 435, Egy. Bpest Fővárosi 3300. *Takarék és biztosítók:* Első Magy. Bizt. 82000, Fonciére 8800, Magyar-francia 7000, Jég 2200, Pannónia 15000.

Malmok: Sorsod-miskolci 13175, Concordia 6450, I. Budapesti gőz. 19700, Gizella 7500, Hungária gőz. 9925, Viktória 30500, Transz danubia 10150

Bányák és téglagyárak: Beosini 46300, Borsodi 15200, Lőrinczi 8900, Cement 14000, Szászvári 25750, Kohó 38500, Kőb. Gőztéglá 9500, Drasebe 20000, Magnesit 76000, Magyar Aszfalt 4700, Magyar Ált. kőszobányai 78000, Kerámiai 8600, Nagybányai 4650, Ujlaki 9100, Urikányi 54000, Salgó 33750.

Nyomdák: Athenaeum 11700, Globus 2750, Pallás 5200.

Vas- és gépgyárak: Koburg 3950, Csáky 2550, Gazd. gépgyár 12800, Fegyver 7100, Ganz Danub. 65000, Ganz villamos 83000, Gép- és vasúti 4350, Györfly Wolf 4225, Kaszab 5000, Kühne 4050, Láng 11500, Lipták 3600, Mág 4900, Magyar acél 11600, Magyar Belga 8000, Ólom 8200, Vegyipar 3900, Rima 10225.

Vas- és gépgyárak: Vagongyár 6750, Roessemann 4912, Seblieh 6350, Schuller 4500, Teudorf Ditr. 3700, Wörner 3025, Hofber 4100, Vegyes: Ált. O. Légszusz 18000, Baróti szesz 2800, Boni 8600, Brasóvi 22800, Chinon 4450, Danica 8900, Egisz 2400, Izzó 37500, Textil 2500, Gyapjúmosó 8500, Papír 3176, Rézszénysőr 34600, Szővőkötő 3900, Spódius 5550, Temesi szesz 12500, Felten 40000, Fiumei rizs 130000, Flóra 17100, Fővárosi sőr 8950, Goldberger 6500, Gschwindt 37000, Hung. mlttr. 50000, Juta 6200, Karton 10450, Királyautó 1000, Királysőr 6100, Keleti 6400, Klotild 7500, Kőbányai Polg. Sőr 4000, Cukoripar 13700, Lámpa 15800, Aner 14000, M. Kender 3875, Östermelő 3950, Ruggyanta 7450, Rézszényszalmái 2800, Vasut forgalmi 4900, Marosi petr. 6500, Oceán 6300, Olajipar 7650, Pöbbus 4200, Püspöki 1250, Schwartzer 6600, Szikra 11600, Stammer 6900, Telefon 14050, Temesi sőr 13000, Pannónia 4100, Török 1250, Pamut 14800, Unio színház 2777, Vas. vill. 4100, Villányi pezsgő 2400, Zagyvapáti 7700, Mezőgazd. 82750, Falpar: Ált. Falpari 1010, Egy. fa 1005, Fűtőipar 2975, Guttmann 8380, Hazai fa 10200, Kőrösbányai 1175, Kronberger 1975, Liguum Trust 6090, Erdő 1275, Magyar Lloyd 2600, Malomsok 2200, Nemzeti fa 15800, Lichtig 1450, Ofa 15500, Rézbányai 5500, Szlavonia 3200, Union Nasi Ueine 51000, Viktoria buor 1280, Zabolai 7800, Zentai 19000, Honi fa 1750. *Közlekedési vállalatok:* Adria 31500, Atlantica 3800, Levante 41000, Eur 1800, Miskolci 4400, Trust 11050, Közúti 6975, Városi vasut 1050, Déli Vasut 6400, Allamvasut 24500.

Elővételi jogok: Leszámlító 125-35, Merkur 20, sőtár 160-60, Nemzeti tak. 60, Kaszab 520-30, Mág 575-625, Kőbányai polg. sőr 11000 13000, Atlantica 375-475.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén igen élénk érdeklődés mutatkozott különösen kenyérmagvak és tengeri iránt. A fővárosi malmok azonban ma sem vásároltak. A tőzsdei második felében élénk forgalom fejlődött ki búzában és tengeriben, melyek közül az előbbi vidéki malmok vásárolták. Takarmánycikk piac szilárd, hízó és őrléményiac szilárd irányzat mellett fizetetlen.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9800-9900, egyéb 9700-800, 78 kilós tiszavidéki 100.0-100, egyéb 9900-10000, rozs 6800-7000, tak. árpa 6700-800, sőr-árpa 7200-400, köles 8000-500, zab 6500-600, tengeri 5900-6000, repec 13500-14500, korpá 4500-600.

Videkünkrol előfordult költések: Buza 10100 Hajdumegye, 9930 Kéba, 9900 ab Nyiregyháza, rozs 7000 ab Budapest.

Zürichi tőzsde. Holland 34.25¹/₂, Antwerpen 557, Milano 431¹/₂, London 39.250, Newyork 8600, Páris 608 Zürich 13.21, Lengyel 4¹/₂, Prága 273. Irányzat szilárd.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9800-9900, egyéb 9700-800, 78 kilós tiszavidéki 100.0-100, egyéb 9900-10000, rozs 6800-7000, tak. árpa 6700-800, sőr-árpa 7200-400, köles 8000-500, zab 6500-600, repec 13500-14500, korpá 4500-600.

Videkünkrol előfordult költések: Buza 10100 Hajdumegye, 9930 Kéba, 9900 ab Nyiregyháza, rozs 7000 ab Budapest.

Zürichi tőzsde. Holland 34.25¹/₂, Antwerpen 557, Milano 431¹/₂, London 39.250, Newyork 8600, Páris 608 Zürich 13.21, Lengyel 4¹/₂, Prága 273. Irányzat szilárd.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9800-9900, egyéb 9700-800, 78 kilós tiszavidéki 100.0-100, egyéb 9900-10000, rozs 6800-7000, tak. árpa 6700-800, sőr-árpa 7200-400, köles 8000-500, zab 6500-600, repec 13500-14500, korpá 4500-600.

Videkünkrol előfordult költések: Buza 10100 Hajdumegye, 9930 Kéba, 9900 ab Nyiregyháza, rozs 7000 ab Budapest.

Zürichi tőzsde. Holland 34.25¹/₂, Antwerpen 557, Milano 431¹/₂, London 39.250, Newyork 8600, Páris 608 Zürich 13.21, Lengyel 4¹/₂, Prága 273. Irányzat szilárd.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9800-9900, egyéb 9700-800, 78 kilós tiszavidéki 100.0-100, egyéb 9900-10000, rozs 6800-7000, tak. árpa 6700-800, sőr-árpa 7200-400, köles 8000-500, zab 6500-600, repec 13500-14500, korpá 4500-600.

Videkünkrol előfordult költések: Buza 10100 Hajdumegye, 9930 Kéba, 9900 ab Nyiregyháza, rozs 7000 ab Budapest.

Zürichi tőzsde. Holland 34.25¹/₂, Antwerpen 557, Milano 431¹/₂, London 39.250, Newyork 8600, Páris 608 Zürich 13.21, Lengyel 4¹/₂, Prága 273. Irányzat szilárd.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9800-9900, egyéb 9700-800, 78 kilós tiszavidéki 100.0-100, egyéb 9900-10000, rozs 6800-7000, tak. árpa 6700-800, sőr-árpa 7200-400, köles 8000-500, zab 6500-600, repec 13500-14500, korpá 4500-600.

Videkünkrol előfordult költések: Buza 10100 Hajdumegye, 9930 Kéba, 9900 ab Nyiregyháza, rozs 7000 ab Budapest.

Zürichi tőzsde. Holland 34.25¹/₂, Antwerpen 557, Milano 431¹/₂, London 39.250, Newyork 8600, Páris 608 Zürich 13.21, Lengyel 4¹/₂, Prága 273. Irányzat szilárd.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9800-9900, egyéb 9700-800, 78 kilós tiszavidéki 100.0-100, egyéb 9900-10000, rozs 6800-7000, tak. árpa 6700-800, sőr-árpa 7200-400, köles 8000-500, zab 6500-600, repec 13500-14500, korpá 4500-600.

Videkünkrol előfordult költések: Buza 10100 Hajdumegye, 9930 Kéba, 9900 ab Nyiregyháza, rozs 7000 ab Budapest.

Zürichi tőzsde. Holland 34.25¹/₂, Antwerpen 557, Milano 431¹/₂, London 39.250, Newyork 8600, Páris 608 Zürich 13.21, Lengyel 4¹/₂, Prága 273. Irányzat szilárd.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9800-9900, egyéb 9700-800, 78 kilós tiszavidéki 100.0-100, egyéb 9900-10000, rozs 6800-7000, tak. árpa 6700-800, sőr-árpa 7200-400, köles 8000-500, zab 6500-600, repec 13500-14500, korpá 4500-600.

Videkünkrol előfordult költések: Buza 10100 Hajdumegye, 9930 Kéba, 9900 ab Nyiregyháza, rozs 7000 ab Budapest.

Zürichi tőzsde. Holland 34.25¹/₂, Antwerpen 557, Milano 431¹/₂, London 39.250, Newyork 8600, Páris 608 Zürich 13.21, Lengyel 4¹/₂, Prága 273. Irányzat szilárd.

Terménytőzsde zárlat. Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 9800-9900, egyéb 9700-800, 78 kilós tiszavidéki 100.0-100, egyéb 9900-10000, rozs 6800-7000, tak. árpa 6700-800, sőr-árpa 7200-400, köles 8000-500, zab 6500-600, repec 13500-14500, korpá 4500-600.

élénk, hizlalt ürü 151-220, feljavított juh 150.

Debreceni ló- és marhavásár

A lóvásár felhajtás közepes, leginkább silány minőségű lovakban, jobb minőségű lóért 100-140.000, közepesért 40-80.000, silányért 6000 koronát fizettek. A kereslet vágó lovakban volt nagy.

A szarvasmarha felhajtás kevés volt. Jobb minőségű vágómarháért 180-200 kö/epesért 150-170. növendéért 140-180, borjuért 200-250 koronát fizettek. Jó fejű tehén 100-140.000, közepes 80-100.000 koronáért kelt. A vásár irányzata szilárd volt.

Esti magánforgalom.

Rima 10600, Közén 81000-2000, Salgó 35500-36250, Izzó 38500, Altand 26000, Lipták 4000. Barátságos. Termények: buza 10100, rozs 6500, csöves tengeri 4000-100.

Felelős szerkesztő: **Kolosváry-Borcsa Mihály**

Kiadó: **A Hajdúföld Lapkiadó Vállalat**

Dec. 24-ig

Szőnyeg, függönyök, ágyterítők, pokrócok leszállított árakban

HORN ÉS ERDÉLYI CÉGNÉL

Debrecen, Kossuth u. 19. Telefon 11 16.

Árverési hirdetmény

A debreceni kir. járásbírósnak 1922. Pk. II. 17057. sz. végzése folytán lefoglalt s 700.000 korona becsértéket képviselő: vasosztergapadok, gyalu és fűrőgépek az 1922. évi december hó 15-ik napjának déli 12 órájában nyilvános árverésen Debrecenben Széchenyi-utca 27. szám alatt eladotnak.

RÖZNER IMRE s. k. kir. bír. végrehajtó.

Pezsgős üveget
a legmagasabb áron vesz a
„Török pezsgőgyár”

Tea rum,
likörök, cognac, gyümölcspálinkafélék le olcsó ban legjobb minőségben a Szilágysági szeszszesit kereskedés kicsinybeni oszlatyán
CSAPÓ-UTCZA 7. SZ.
szerezhetők be.
Eladás nagyban és kicsinyben.

MAYER divatáruház
Piac-utca 18. sz. (Tisza-palota.)
megnyilt,

ahol a legdivatosabb költött k. bátok, szetteerek, keztyők, a legfinomabb selyem-, flór- és fátylei harisny k minden elképzelhető színben, minőségben a legjutányosabb áron kaphatók.

Kérjük kirakatainkat megtekinteni!

Bosznay J. és Társa cégnél
KOSSUTH-UTCA 5. SZÁM
1922 december 2. tartó 1923 január 6-ig

nagy karácsonyi és újévi vásár
Különocasio osztály.
Óriási választék. Rendkívül olcsó árak.

Kérjük kirakatainkat figyelemmel kísélni!

Apró hirdetések

Run József
kés és műszermű-
ves Debrecen.
Széchenyi-u. 1.

Bélyegzőgyár
és vésőintézet
PAULÓ I.
Hajdúföld-utca 22.
Telefon: 3-28.

Sonkapácoláshoz
Salétromsó, Koriánd-
der, Fenyőmag kaph-
ható Josa és Jóna
Drogueriájában
Kossuth u. 6.

Posztó
hulladékok, nyulbőr
vásárol magas áron.
Libányi Debrecen,
Péterfia 4.

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, eszép,
fedél-
száraz tűzifa, porosz
lemez
azonnali szállításra beszerezhető:

BARTHA fatelepén,
Ispotály-u. 3-c. Telefon 785.

LIPTAY jékei (Szabolcsmegye)
szeszgyára és malma

elfogad 30-50 drb marhat
jutányosan telelésre. Feltete-
lek vagy személyesen vagy
telefonon is megbeszélhetők.

Telefonszám: Kisvárdá 110.

Hivjon meg

ha van aranya vagy ezüstje el-
adó, a legtöbbet én fizetek érte

Kramer Simonffy
utca 17.

Nehéz az élet,

jó ruhába járni gondot ad, **VÉGHEZ**
olcsón beszerezni tessék
menni, hol **kevésbé használt** finom
férfi ruhák állandóan kaphatók.
Vár-utca 2. SZ. (Zenedével szemben)